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   -قـــالمــــــة -5491ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2029/2021: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                   II المالية المحاسبة: مقياس

                 

 

 (5) تمارين رقم سلسلة
   (اعمال نهاية السنة)

وأثناء عملية الجرد ، كما في الصفحة الموالية 13/31/1212بتاريخ  لدينا ميزان المراجعة قبل الجرد لإحدى المؤسسات  (:1التمرين )
 :توفرت لدينا المعطيات الآتية)المؤسسة تطبق الجرد الدائم( في آخر السنة 

 : بالنسبة للتثبيتات -1
  ؛تهتلك بمعدل خطي ثابتالتثبيتات القابلة للاهتلاك  
 دج؛332.222ة للأراضي في السوق هي القيمة الحقيقي  
 حقيقية لها في والقيمة ال 20/20/1232المعدات والأدوات تم شرائها في ، دج(0.222)القيمة المتبقية  %21تهتلك بمعدل  المباني

 ؛10/21/1231في معدات النقل تم شرائها ، دج41.222السوق هي 
 دج )لم يكتمل انجازها(.11.222بـ  1212مباني تقوم انجازها المؤسسة بنفسها حيث بلغت اجمالي مصاريف انجازها لسنة  هناك 
  بالنسبة للمخزونات: -2
 ؛دج0.222جاري انتاجها قيمتها  منتجات  
 بعد؛ وصلت الفاتورة ولم تصل المواد دج32.222بتكلفة شرائها  تم مواد أولية  
  2.222بـ  بضاعةلم تصل بعد فاتورة لمشتريات( دجHT؛) 
  دج0.222قيمتها  رة لمبيعات بضاعةفاتو لم يتم بعد تحرير (HT؛) 
 دج؛4.222جها من المخازن، تكلفتها بضاعة مباعة لم يتم اخرا 
 بالنسبة للمصاريف والإيرادات: -3
 23/24/1212 11.222نقل للمؤسسة بــ لمعدات  )لمدة سنة( تم تسديد مصاريف تأمين( دجTTC)؛ 
  320.322مبلغ  قبضت 13/32/1212في( دجTTC ،) 13/23/1213إلى  23/33/1212نتيجة لتأجيرها لشاحنة للفترة من. 
  4.222نوفمبر وديسمبر قيمتها  يفاتورة الهاتف لشهر( دجHTلم يتم استلام )ها بعد؛ 
 10/31/1212 دج0.422حدى المؤسسات خدمات صيانة بـ قدمت لإ (HT)الفاتورة بعد ، ولم يتم تحرير.  

عداد ميزان 13/31/1212اجراء قيود التسوية اللازمة خلال  المطلوب: المراجعة بعد الجرد، الميزانية الختامية، جدول حسابات  وا 
  ؟IBS=   ، TVA=19%معدل الضريبة على الأرباح  :علما أن النتائج،
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 الرصيد الدائن الرصيد المدين المبلغ الدائن المدين المبلغ إسم الحساب رقم الحساب

 8530000  8530000  رأس المال 101

 70000  70000  إحتياطات    

 1150100  1150100  قروض بنكية    

  400000  400000 برامج معلوماتية 402

  1130000  1130000 أراضي 411

  570000  570000 مباني 413

  000000  000000 معدات وأدوات 418

  8000000  8000000 معدات نقل 4154

  000000  000000 عينية قيد الانجازتثبيتات  434

 20000  20000  اهتلاك البرامج المعلوماتية 4502

 30400  30400  اهتلاك المباني 4513

 470000  470000  اهتلاك المعدات والأدوات 4518

 780000  780000  اهتلاك معدات النقل 45154

  180000 480000 200000 بضاعة 30

  50000 140000 400000 مواد أولية 31

  70000 00000 130000 منتجات تامة 388

 50000  400000 140000 مشتريات بضاعة مخزنة 350

  100000 50000 150000 مشتريات مواد أولية 351

 000000  000000 00000 موردو السلع والخدمات 201

 20000  20000  الموردون: أوراق للدفع 203

 300000  800000 400000 موردو التثبيتات 202

الموردون المدينون: تسبيقات  2001

 مدفوعة

140000  40000   

  30000  30000 موردون مدينون بالأغلفة 2000

  480000 180000 200000 الزبائن 211

               : تسبيقات مستلمةالزبائن الدائنون 2101

2280 TVA 30000 000 30000 مسترجعة  

2287 TVA 30000  20400 300 محصلة 

  000000 280000 1080000 البنك 814

  50000 130000 410000 الصندوق 83

  120000  120000 مشتريات بضاعة مباعة 000

  20800  20800 مواد أولية مستهلكة 001

 180  180  مستلمةتخفيضات  000

  40000  40000 مصاريف الإيجار 013

  00000  00000 مصاريف الصيانة 018

  400000  400000 مصاريف التأمينات 010

  30000  30000 مصاريف البريد والاتصالات 040

  70000  70000 أجور العاملين 031

  800  800 أعباء مالية أخرى 005

 100000  100000  مبيعات بضاعة 700

 70100  00200 40300 مبيعات منتجات تامة 701

 1800000  1800000  تقديم الخدمات الأخرى 700

  400  400 تخفيضات ممنوحة 700

 50000  180000 70000 تغير مخزونات المنتجات 742

 100  100  نواتج مالية أخرى 705

 101110400 101110400 104500200 104500200  المجموع
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  (5التمارين رقم )حل سلسلة 

  : ( حل التمرين )

    :إجراء قيود التسوية للتثبيتات -

 

051 

 

 

 

4011 

 

31/14/4040 

 ح/مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 ح/خسارة القيمة للأراضي

 (1100000-113000) خسارة القيمة للأراضي

 

30000 

 

 

30000 

 

 

051 

 

 

4513 

// 

 والمؤونات وخسائر القيمةح/مخصصات الاهتلاكات 

 ح/اهتلاك المباني

 (0004×500000) قسط اهتلاك المباني

 

10000 

 

 

10000 

 

051 

 

 

4518 

// 

 ح/مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 ح/اهتلاك المعدات والأدوات

 قسط اهتلاك المعدات والأدوات

 

150000 

 

 

150000 

 

051 

 

 

4018 

// 

 ح/مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 ح/خسارة القيمة للمعدات والأدوات

 خسارة القيمة للمعدات والأدوات

 

40000 

 

 

40000 

 

051 

 

 

45154 

// 

 ح/مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 ح/اهتلاك معدات النقل

 اهتلاك معدات النقل

 

1000000 

 

 

1000000 

 

434 

 

 

734 

// 

 عينية قيد الإنجاز ح/تثبيتات

 ح/إنتاج مثبت لأصول عينية

 مباني قيد الانجاز

 

330000 

 

 

330000 

  قيود التسوية للمخزونات: -

 

331 

 

 

 

743 

 

31/14/4040 

 المنتجات الجاري انجازهاح/

 الجاريةتغير المخزونات ح/

 انجازها منتجات جاري

 

00000 

 

 

00000 

 

 

37 

 

 

351 

// 

 ح/مخزون لدى الغير

 ح/مشتريات مواد أولية ولوازم

 مشتريات مواد أولية لم تستلم

 

100000 

 

 

100000 

 

350 

22803 

 

 

 

205 

 

// 

 ح/مشتريات بضاعة مخزنة

 مسترجعة على السلع والخدمات TVAح/

 ح/موردو الفواتير قيد الاستلام

 شراء بضاعة لم تستلم فاتورتها

 

50000 

10840 

 

 

 

 

00840 

 

215 

 

 

700 

22870 

// 

 فواتير للتسليم –ح/الزبائن 

 ح/مبيعات بضاعة مباعة

 محصلة TVAح/

 بضاعة لم تحرر فاتورتها بيع

 

50330 

 

 

70000 

10330 

 

000 

 

 

30 

// 

 ح/مشتريات بضاعة مباعة

 مخزونات بضائعح/

  مخزون الغير في مخازن المؤسسة

 

20000 

 

 

20000 

 

  قيود التسوية للمصاريف والإيرادات: -

 

 27.000قسط الاهتلاك لسنة ونصف= 

  =18.000قسط الاهتلاك السنوي 

 (18.000+27.000) – 90.000= ق م ص

                   =45.000 

  = 43.000 – 45.000خ ق  

 )هناك خسارة( 2.000=          

 

 75.000= أشهر 09لـ قسط الاهتلاك 

  =100.000قسط الاهتلاك السنوي 

قيد وهمي )لم يتم اخراج البضاعة فعليا( 
 يتم عكسه في بداية السنة الموالية

بشكل  TVAيتم في آخر السنة فرض 

عادي على مشتريات ومبيعات السلع 

 G50المادية غير المفوترة )تظهر في 

الخاص بشهر ديسمبر(، لأن استلام 

 TVAلـ  السلع يعتبر حدث منشيء

في حالة السلع، يتم عكس القيد في  -
بداية السنة أو عند استلام الفاتورة ثم 
تسجيل الفاتورة بشكل عادي )أو يتم 

عند استلام  408ح/  418ترصيد ح/

 الفاتورة(

 

خلال السنة الموالية عند استلام المواد 

  31مقابل ح/ 37يتم ترصيد ح/

يتم عكس قيد المنتجات الجارية في بداية 
 السنة الموالية )لإتمام التصنيع(



 

 

4 

 

250 

 

 

 

 

010 

31/14/4040 

 ح/الأعباء المسجلة مسبقا

 ح/مصاريف التأمين

 سنة الحاليةالمتعلقة بالغير الغاء مصاريف التأمين 

 

80000 

 

 

80000 

 

700 

 

 

 

257 

 

// 

 الأخرى ات خدمالح/تقديم 

 إيرادات مسجلة مسبقاح/

 غير المتعلقة بالسنة الحالية شاحنةالالغاء ايرادات تأجير 

 

300000 

 

 

300000 

 

 

040 

22850 

 

 

 

205 

// 

 ح/مصاريف البريد والاتصالات

 التسوية للمشتريات TVAح/

 ح/موردو الفواتير قيد الاستلام

  تسوية فاتورة هاتف لم تستلم بعد

 

20000 

700 

 

 

 

20700 

 

215 

 

 

 

700 

22857 

// 

 فواتير للتسليم –ح/الزبائن 

 ح/تقديم الخدمات الأخرى

 التسوية للمبيعات TVAح/

 تسوية فاتورة خدمات صيانة لم يتم تحريرها للزبون

 

70010 

 

 

00200 

10410 

 :)الحسابات التي تأثرت فقط( الترحيل إلى دفتر الأستاذ -
 1862ح/                                                           1166ح/                                                 186ح/                                  

 
                                 

 
 
 
 
  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.222 
3.022 
32.222 
1.222 

322.222 

 
 
 
 
 

 رم ..12400
1420000 1420000 

 30000 00333 در
30000 30000 

 
 00833 در

30400 
10000 

20500 20500 

 4518ح
 

 050333 در
470000 
150000 

280000 280000 

 4018/ح
 40000 20333 در  

40000 40000 

 45154ح/
 

 5750333 در
780000 

1000000 
1780000 1780000 

 434ح/
000000 
330000 

 
 مر 5200333

1430000 1430000 

 734ح/
 

 000333رد  
330000 
 

330000 330000 
 331ح/

 رم 60333 00000

00000 00000 

 743ح/
  00000 رد 60333

00000 00000 

 350ح/
140000 
50000 

400000 

400000 400000 

 37ح/
 رم  530333 100000

100000 100000 

 351ح/
150000 50000  

100000 
150000 150000 

 2280ح/
30000 
10840 

000 
 رم  00523

80140 80140 

 205ح/
 

 500283 رد 
00840 
20700  

120450 120450 

 215ح/
50330 
70010 

 
  رم 550.06 

180020 180020 

 700ح/
 

  200333رد  
100000 
70000  

430000 430000 

 2287ح/
300 

 50203رد  
20400 
10330  

8830 80830 

    ح/
120000 
20000 

 
 رم 580333

150000 150000 
 30ح/

200000 
  

480000 
20000 

 رم 550333 
200000 200000 

 700ح/
300000 

  5260033رد  
1800000 

 00200 
1800200 1800200 

 257ح/
 300000 030333رد  

300000 300000 

 040ح/
30000 
20000  

 
 رم 70333

70000 70000 
 2285ح/

700 
   056رد  

10410 
 

10410 10410 

 250ح/
 رم 50333 80000

80000 80000 

 010ح/
400000 
  

80000 
 رم 550333 

400000 400000 

في آخر السنة في حالة مشتريات 
ومبيعات الخدمات غير المفوترة )وليس 

 TVAاستخدام السلع المادية( يتم فقط 

التسوية ، لأن تقديم الخدمة )غير 

 TVAملموسة( لا يعتبر حدث منشيء لـ 

ويتم الغاء قيود التسوية في بداية السنة 
أو عند استلام الفاتورة )للخدمة(، ثم يتم 

 تسجيل الفاتورة بشكل عادي. 

20.000 (HT×)3\12  =5.000 

90.000 (HT×)1\3  =30.000 

 يتم عكس القيدين في بداية السنة الموالية
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 ميزان المراجعة بعد الجرد: -
 الرصيد الدائن الرصيد المدين المبلغ الدائن المبلغ المدين الحساب إسم رقم الحساب

 8530000  8530000  رأس المال 101

 70000  70000  إحتياطات    

 1150100  1150100  قروض بنكية    

  400000  400000 برامج معلوماتية 402

  1130000  1130000 أراضي 411

  570000  570000 مباني 413

  000000  000000 معدات وأدوات 418

  8000000  8000000 معدات نقل 4154

  1430000  1430000 تثبيتات عينية قيد الانجاز 434

 20000  20000  اهتلاك البرامج المعلوماتية 4502

 20500  20500  اهتلاك المباني 4513

 280000  280000  اهتلاك المعدات والأدوات 4518

  780000   780000  معدات النقلاهتلاك  45154

 30000  30000  خسارة القيمة للأراضي 4011

 40000  40000  خسارة القيمة للمعدات والأدوات 4018

  110000 400000 200000 بضاعة 30

  50000 140000 400000 مواد أولية 31

  00000  00000 المنتجات الجاري انجازها 331

  70000 00000 130000 منتجات تامة 388

  100000  100000 مخزون لدى الغير 37

   400000 400000 مشتريات بضاعة مخزنة 350

    50000 150000 مشتريات مواد أولية 351

 000000  000000 00000 موردو السلع والخدمات 201

 20000  20000  الموردون: أوراق للدفع 203

 300000  800000 400000 موردو التثبيتات 202

 120450  120450  موردو الفواتير قيد الاستلام 205

الموردون المدينون: تسبيقات  2001

 مدفوعة

140000  40000   

  30000  30000 موردون مدينون بالأغلفة 2000

  480000 180000 200000 الزبائن 211

  180020  180020 فواتير للتسليم –الزبائن  215

               الدائنون: تسبيقات مستلمةالزبائن  2101

2280 TVA 20840 000 8140 مسترجعة  

2287 TVA 80430  80830 300 محصلة 

2285 TVA 280  10410 700 التسوية 

  80000  80000 الأعباء المسجلة مسبقا 250

 300000  300000  إيرادات مسجلة مسبقا 257

  000000 280000 1080000 البنك 814

  50000 130000 410000 الصندوق 83

  150000  150000 مشتريات بضاعة مباعة 000

  20800  20800 مواد أولية مستهلكة 001

 180  180  تخفيضات مستلمة 000

  40000  40000 مصاريف الإيجار 013

  00000  00000 مصاريف الصيانة 018

  180000 80000 400000 مصاريف التأمينات 010

  70000  70000 مصاريف البريد والاتصالات 040

  70000  70000 أجور العاملين 031
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  800  800 أعباء مالية أخرى 005

مخصصات الاهتلاكات والمؤونات  051

 وخسائر القيمة

1420000  1420000  

 430000  430000  مبيعات بضاعة 700

 70100  00200 40300 مبيعات منتجات تامة 701

 1400200  1800200 300000 تقديم الخدمات الأخرى 700

  400  400 تخفيضات ممنوحة 700

 00000  00000  تغير المخزونات الجارية 743

 50000  180000 70000 تغير مخزونات المنتجات 742

 330000  330000  إنتاج مثبت لأصول عينية 734

 100  100  نواتج مالية أخرى 705

 502.60266 502.60266 5052.0226 5052.0226  المجموع

  :13/31/1212 بتاريخ الميزانية الختامية -
مبلغ ال الأصول ر ح

 جمال الإ

إهتلاكات 

وخسائر  ومؤونات

 القيمة

المبلغ 

 الصاف 

 المبالغ الخصوم رح

 

402 

411 

413 

418 

4154 

434 

 الأصول الغير جارية:

 برامج معلوماتية

 أراضي

 مباني

 معدات وأدوات

 معدات نقل

 تثبيتات ع قيد الانجاز

 

400000 

1130000 

570000 

000000 

8000000 

1430000 

 

20000 

30000 

20500 

270000 

1780000 

 

100000 

1100000 

540400 

230000 

3480000 

1430000 

 

101 

100 

140 

 رؤوس الأموال:

 المال رأس

 إحتياطات

 السنة الماليةنتيجة 

 

8530000 

70000 

14000402 

 004000402 5المجموع  

 

102 
 الخصوم الغير جارية:

 قروض بنكية

 

1150100 

  0000400 4330500 0330000 الأصول الغير جارية   1150100 الخصوم الغير جارية 

 

30 

31 

331 

388 

37 

2001 

 

2000 

211 

215 

2280 

250 

814 

83 

 الأصول الجارية:

 بضاعة

 مواد أولية

 انجازهاالمنتجات الجاري 

 منتجات تامة

 مخزون لدى الغير

الموردون المدينون: تسبيقات 

 مدفوعة

 موردون مدينون بالأغلفة

 الزبائن

 فواتير للتسليم –الزبائن 

TVA مسترجعة 

 الأعباء المسجلة مسبقا

 البنك

 الصندوق

 

110000 

50000 

00000 

70000 

100000 

140000 

 

30000 

480000 

180020 

20840 

80000 

000000 

50000 

  

110000 

50000 

00000 

70000 

100000 

140000 

 

30000 

480000 

180020 

20840 

80000 

000000 

50000 

 

201 

203 

202 

205 

 

2101 

 

222 

 

2287 

2285 

257 

 الخصوم الجارية:

 والخدمات السلع موردو

 للدفع أوراق: الموردون

 التثبيتات موردو

 قيد الفواتير موردو

  الاستلام

: الدائنون الزبائن

 مستلمة تسبيقات

ضرائب على  –الدولة 

 النتائج

TVA محصلة 

TVA التسوية 

 إيرادات مسجلة مسبقا

 

000000 

20000 

300000 

120450 

 

00800 

 

3002700 

 

80430 

280 

300000 

  1780200  1780200 جاريةالأصول ال   183081300 جاريةخصوم الال 

  5720000 4330500 101050200 الأصول    5720000 الخصوم 

 : 13/31/1212جدول حسابات النتائج بتاريخ  -
 المبلغ في السنة ن البيان ر ح
02 
01 
01 
04 

 (122 – 310.422+ 0.322+ 11.222) (المبيعات والمنتجات الملحقةرقم الأعمال )
  تغير المخزون من المنتجات المصنعة وقيد التصنيع

 الإنتاج المثبت
 إعانات الاستغلال

300.122 
34.222 
11.222 

- 
 ..2.303 (1إنتاج السنة المالية ) 
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02 
03 
01 

 (302 – 4.022+  32.222المشتريات المستهلكة )
 (30.222+  1.222+  1.222)الخدمات الخارجية 

 (0.222)الخدمات الخارجية الأخرى 

11.102 
10.222 
0222 

 .55035 (2إستهلاكات السنة المالية ) 

 .149075     -  القيمة المضافة للإستغلال  
01 
04 

 أجور المستخدمين
 ضرائب ورسوم

0.222 
- 

 .14.075 (4) الفائض الخام للإستغلال 
00 
00 
02 
02 

 المنتجات العملياتية
 الأعباء العملياتية

 ، المؤونات وخسائر القيمةمخصصات الإهتلاكات
 خسائر القيمةو  عن المؤونات إسترجاع

- 
- 

314.022 
- 

 .10035 (5النتيجة العملياتية ) 
00 
00 

 الإيرادات المالية
 المصاريف المالية

312 
022 

    - (0النتيجة المالية ) 

 .100.4 (     النتيجة العادية قبل الضريبة ) 
010/012 
011/011 

  الضرائب الواجبة الدفع عن النتيجة العادية
 الضرائب المؤجلة

 إيرادات الأنشطة العادية مجموع
 مجموع نفقات الأنشطة العادية

1.240.0 
- 

121.412 
312.410.0 

 12077224 (8النتيجة الصافية للأنشطة العادية ) 
00 
00 

 إيرادات –العناصر غير العادية 
 نفقات -العناصر غير العادية 

- 
- 

 - (7النتيجة غير العادية ) 

 12277224 (    .1) النتيجة الصافية للسنة المالية 
  :ملاحظات

  2.31× الضريبة على النتيجة = النتيجة العادية قبل الضريبة  
 (في الميزانية 444، وفي ح/010في ح/ جدول حسابات النتائج )يتم إضافتها في 1.240.0= 2.31×30.242=                          

 31.111.4 = 1.240.0 – 30.242: 3طافية للأنشطة العادية بطريقتين:  من جدول حسابات النتائج يمكن حساب النتيجة الص 
  31.111.4=  312.410.0 – 121.412: 1ط                                                                                      

 


